

**Protokół Nr XXIV/16  
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach  
która odbyła się w sali posiedzeń  
Urzędu Miejskiego w Barwicach  
w dniu 27 października 2016r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8<sup>00</sup> **Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzyła XXIV Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitała radnych, w imieniu własnym i radnych, powitała Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – radcę prawnego, powitała zaproszonych gości:

- Panią Małgorzatę Golińską – Posła na Sejm,
  - Pana Krzysztofa Lis – Starostę Szczecineckiego,
  - Panią Jolantę Lis - Kierownika M-GOPS w Barwicach,
  - Panią Ewę Nowosielską – radną powiatową,
- powitała również sołtysów.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Wiceprzewodnicząca rady oświadczyła, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

– zapytała czy są wnioski o zmianę porządku obrad, nie zgłoszono. Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, iż chce złożyć wniosek o zmianę porządku obrad, jednocześnie przeprosiła za pomyłkę numeryczną brak punktu 7, poprosiła zatem o wprowadzenie do porządku obrad jako punktu 7 - spotkanie z Panią Posel Małgorzatą Golińską i jednocześnie zmianę kolejności, omawianie tego punktu przed punktem roczne sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach za 2015 rok oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej.

Zapytała kto z radnych jest za przyjęciem wniosku?

Nad wnioskiem głosowało 12 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przedstawienie porządku obrad.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca rady:**

- przedstawiła porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr XXII z dnia 29 września 2016r.



6. Spotkanie z Panią Poseł Małgorzatą Golińską.
7. Roczne sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach za 2015 rok oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej.
8. Ochrona zdrowia w gminie Barwice – realizacja zadań za 2015r. i plany działania.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
  - 2) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
  - 3) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
  - 4) reorganizacji ZA-GO poprzez zmianę nazwy na CUW i nadanie Statutu.
10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
11. Trybuna obywatelska.
12. Trybuna sołecka.
13. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
16. Informacja Wiceprzewodniczącej Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Wiceprzewodniczącej.
17. Oświadczenia i komunikaty.
18. Zamknięcie sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady, zapytała kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad.

Nad wnioskiem głosowało 12 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXII z dnia 29 września 2016r.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 5, poinformowała, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, a więc protokół uznaje się za przyjęty. Poinformowała, iż protokół z XXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 14 października 2016r. będzie przyjmowany w miesiącu listopadzie wraz z protokołem z dzisiejszej sesji.

Ad.6. Spotkanie z Panią Poseł Małgorzatą Golińską.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 6, poprosiła o zabranie głosu Panią Małgorzatę Golińską.

**Małgorzata Golińska – Poseł na Sejm:**

- powiedziała, iż w związku z tym, że jest to pierwsze spotkanie, przedstawi czym zajmuje się w sejmie. Poinformowała, iż pracuje w 3 komisjach, zgodnie z regulaminem sejmiku, jest to maksymalna liczba komisji, w której każdy poseł może pracować. Na pracę w trzech komisjach, musi być indywidualnie zgoda marszałka sejmiku, dodała, że pracuje w komisji samorządu terytorialnego i rozwoju regionalnego, zgłosiła się do pracy w dwóch podkomisjach, tj. ds. finansów samorządowych oraz komisji do spraw ustroju. Druga komisja, to komisja ds. mniejszości narodowych i etnicznych, natomiast trzecia, to komisja ochrony środowiska, zasobów naturalnych i leśnictwa i w tej komisji zasiada w podkomisji ds. gospodarki odpadami. Zwróciła uwagę, że temat gospodarki odpadami jest bardzo ważny dla naszego regionu, w związku z działalnością wielu zakładów przemysłowych, jest jeden zakład, który wzbudza wiele emocji. Powiedziała, że w tej komisji, można wypracować takie zmiany w prawie, które poskutkują tym, iż nie będzie możliwości różnej interpretacji tego samego prawa. Niejednokrotnie obywatele, mieszkańcy, oczekują konkretnych działań ze strony



zakładu, z drugiej strony, zakład przedstawia swoje interpretacje prawne, które między sobą nie są spójne, mimo, tego, iż oparte o interpretację tych samych przepisów. Pierwsza rzecz dotyczy biomasy i postępowania z biomasą, druga kwestia dotyczy produktów ubocznych. Poinformowała, iż pracuje również w kilku zespołach parlamentarnych, to nie jest obowiązek posła, tylko przywilej, tutaj nie ma ograniczeń, nie ma ani nakazów ani zakazów jeśli chodzi o ilość, jest to zachodniopomorski zespół parlamentarny, zrzesza wszystkich chętnych parlamentarzystów z województwa zachodniopomorskiego, w tym zespole porusza się sprawy ważne dla całego województwa. Był poruszany m.in. temat Bornego Sulinowa. Drugi, to zespół pamięci tradycji żołnierzy wyklętych, kolejny to zespół ds. budowy dróg ekspresowych S6, S 11. Dodała, iż Pan Burmistrz i Pan Starosta prosili o wsparcie w dofinansowaniu szpitala w Szczecinku, jest to temat istotny, udało się to dofinansowanie pozyskać. Zwróciła uwagę, że ważne tematy o które walczy to dworzec w Szczecinku oraz obwodnica szczecinecka. Dodała, iż powiat drawski, 3 miejscowości Złocieniec, Drawsko, Czaplonek, mając problem z gospodarką wodno- ściekową, wystąpili z wnioskiem o dofinansowanie z Narodowego Funduszu oraz poprosili o wsparcie tego projektu, udało się to wsparcie uzyskać, łącznie do powiatu drawskiego wpłynęło dofinansowanie w kwocie przekraczającej 30 mln.

#### **Krzysztof Lis – Starosta Szczecinecki:**

- powiedział, że dwa lata temu wydał pozwolenie na budowę jeżeli chodzi o farmę wiatrową. Barwice również oczekuje na tę inwestycję, głównie chodzi o to, że tam gdzie są farmy wiatrowe są wpływy z tytułu podatku od nieruchomości, w takim bezpośrednim rozliczeniu Barwice mogłyby mieć z tego tytułu około 1 mln w skali roku. Od 1 lipca nastąpiła zmiana ustawy, te inwestycje, które mają już pozwolenie na budowę mają czas na realizację w ciągu 3 lat, problem jest, że nie ma ogłaszanych aukcji, związanych z zakupem energii odnawialnej. Zapytał Panią poseł, jak faktycznie wyglądają działania związane z tymi rozporządzeniami i przepisami, dotyczącymi jak najszybszego postępowania w zakresie ogłoszenia aukcji.

#### **Małgorzata Golińska – Poseł na sejm:**

- powiedziała, że aukcje nie jest to temat poselski, więc zweryfikuje to w ministerstwie, jeżeli chodzi o zmianę ustawy, zmiana wynika z kontroli NIK, była dwukrotnie przeprowadzana w Polsce kontrola NIK, która zasugerowała zmianę przepisów m.in. wprowadzenie kryterium odległościowego. Wprowadzono ustawę, która reguluje tę odległość. Powiedziała, że na ten moment nie są planowane żadne zmiany w przepisach w związku z tym, że cały rynek OZE musi być uporządkowany, należy podjąć próbę znalezienia równowagi między wszystkimi dostępnymi odnawialnymi źródłami energii a takimi są geotermia, biogazownia. Jeżeli chodzi o farmy wiatrowe, wiatr jest kapryśny i w naszych warunkach ta energia nie jest do końca stabilna, należy dostrzegać również te negatywne strony, natomiast jeżeli chodzi o aukcje, powiedziała, że się zapozna z tematem.

#### **Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:**

- powiedział, że chciałby zapytać o sprawy oświaty i przekazać swoje obawy. W gminie Barwice są 3 szkoły podstawowe i zespół szkół, w którym mieści się gimnazjum i liceum ogólnokształcące. W związku z planowaną reformą, bazując na projekcie ustawy prawo oświatowe i danych dotyczących ramowych planów nauczania, okazuje się, po przeliczeniach, że w gminie Barwice straci pracę ok. 25 nauczycieli. Dodał, że są inne obawy np. dotyczące delegowania uprawnień do kuratorium, obawy związane z opiniowaniem arkuszy organizacyjnych szkół, typowo techniczne rzeczy, zapytał co z aneksami. Kolejna obawa to sieć szkół, do 17 lutego należy przedstawić kuratorowi, planowaną sieć szkół. Jest problem trzylatków. Jak będzie wyglądać sprawa reformy, czy reforma będzie przełożona o rok czy nie, bo w mediach są rozbieżne informacje.

#### **Małgorzata Golińska – Poseł na Sejm:**

- powiedziała, że jeżeli chodzi o sam projekt, był on konsultowany i ma nadzieję, że uwagi, które przedstawił Zastępca Burmistrza, zostały tam przekazane. Dodała, że wszystkie uwagi są przez ministerstwo wnikliwie procedowane, to trwa od 16 października, jutro, najpóźniej w poniedziałek pani minister ma przedstawić ostateczne wyniki tych konsultacji, tj. czy będą jakieś zmiany do bieżącego projektu, jeżeli będą, to jakie. Na ten moment, nie słyhać ze strony ministerstwa tego przekazu, który idzie medialnie, że będzie przełożenie reformy o rok.

**Krzysztof Lis – Starosta Szczecinecki:**

- zwrócił uwagę na kwotę subwencji oświatowej na rok 2017, w gminie Barwice jest mniej subwencji w stosunku do ostatecznej kwoty subwencji oświatowej o 147 tyś., odnośnie projektu do projektu 400 tyś.) W powiecie, jest to 840 tyś mniej w stosunku do ostatecznej kwoty subwencji oświatowej. Patrząc rok do roku, poprzez niż demograficzny, wydaje się, że co roku na oświatę w skali państwa, przeznaczają się mniej pieniędzy. Zgłosił wniosek aby zastanowić się nad ustaleniem kwoty bazowej na szeroko pojętą edukację.

**Małgorzata Golińska – Poseł na sejm:**

- powiedziała, że podpisałaby się po tym wnioskiem, gdyby nie fakt, że jak rozmawia się z posłami zwłaszcza z centrum Polski, to tam otwiera się częściej szkoły, bo to wynika z migracji. Młodzi ludzie z dziećmi wędrują do większych ośrodków i to skutkuje tym, że tam nie zamyka się szkół, tylko otwiera nowe. Powiedziała, że zajmie się tym wnioskiem i przeanalizuje jak to wygląda.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- podziękował pani Małgorzacie Golińskiej za to, że znalazła czas i przyjechała na sesję, odniósł się do działań pani poseł, widać zaangażowanie m.in. w sprawie uzyskania dofinansowania dla szpitala szczecineckiego. Dodał, iż ma nadzieję, że pani poseł będzie dbała o nasz teren, zostaje niepewność co z inwestycjami dotyczącymi farm wiatrowych. Burmistrz odniósł się do sprawy reformy oświaty, są sprzeczne informacje na temat tej reformy, a gmina musi podjąć decyzję. Dodał, że wraca również do tematu wody, zapytał czy zostały podjęte jakieś działania w temacie wody, co z pomysłem wspólnej ceny wody dla całego powiatu, rejonu, czy to będzie realizowane czy nie? Gmina dopłaca ok. 3 mln do wody i ścieków, a mieszkańiec płaci prawie 21 zł za m<sup>3</sup> dostarczonej wody i odprowadzonych ścieków.

**Małgorzata Golińska – Poseł na sejm:**

- odniosła się do cen wody, powiedziała, że temat jest trudny, prawo wodne zgodnie z dyrektywą unijną, określa, że korzystający płaci za to z czego korzysta. Dodała, że nowy projekt zakłada stworzenie ogólnopolskiego regulaminu cen, który funkcjonuje już w wielu państwach. Powiedziała, że wystosowała do Pana ministra dwa pytania w temacie wody. Odniosła się do problemu amortyzacji.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zwróciła uwagę, że w końcu ktoś z parlamentarzystów zaczął traktować gminę poważnie, dodała, że jest radną pierwszą kadencją a sołtysiem drugą i nie przypomina sobie aby ktoś pofatygował się z zamiarem pomocy czy ogólnie rozeznaniem sytuacji w gminie. Dodała, że problemów jest wiele, ale postawa pani minister, jej działania napawają optymizmem i jest nadzieja, że wszystko zacznie się układać tak jak należy.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że zwraca się jako przedstawiciel sołtysów do pani minister w sprawie wody, o wsparcie petycji, którą sołtysi złożyli w sejmie. Petycja została złożona do pana senatora Zientarskiego, jest prośba aby ta petycja trafiła do pana ministra i aby pani poseł ją wsparła. Radna odniosła się także do programu 500 plus, jest bardzo duże zadowolenie ale są także liczne sygnały, frustracje i spostrzeżenia rodziców dzieci uczących się, powyżej 18 roku, do których ta pomoc nie trafia. Dodała, że spostrzeżenia zostaną zgłoszone i zebrane podpisy poprzez sołtysów i radnych, poprosiła aby przekazać je dla Pani Rafalskiej, być może wpłyną one na jakieś zmiany. Zwróciła się do starosty z prośbą o częstsze uczestnictwo w obradach sesji. Zachęciła radnych, burmistrzów, sołtysów do odwiedzania biura poselskiego pani poseł.



**Krzysztof Lis – Starosta Szczecinecki:**

- zwrócił uwagę, iż jego nieobecność na sesji wynika z obowiązków służbowych, dodał, że prosił przewodniczącego rady aby spróbował zmienić termin sesji np. na piątek, co wtedy, umożliwiłoby jego uczestnictwo.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- podziękowała serdecznie pani Małgorzacie Golińskiej za przybycie a następnie zamknęła punkt 6 i ogłosiła 5 minut przerwy. Przerwa od godz. 9.30 – 9.35.

O godz. 9.35 Wiceprzewodnicząca Rady wznowiła obrady sesji.

Ad.7. Sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 7, poprosiła o zabranie głosu Panią Jolantę Lis – Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach.

**Jolanta Lis – Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach:**

- powiedziała, że sporządzając sprawozdanie z działalności M-GOPS za rok 2015, starała się przekazać na podstawie cyfr, liczb, statystyk wszystkie zadania, które są realizowane w ośrodku. Zwróciła uwagę, iż za tym wszystkim stoi człowiek, o którym podczas dyskusji na komisji i sesji zapominamy. Dodała, że znalazła w internecie film pokazujący pracę pracownika socjalnego, zaprezentowała go podczas sesji.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- podziękowała za przedstawienie prezentacji, dodała, iż roczne sprawozdanie z działalności M-GOPS radni otrzymali, sprawozdanie jest bardzo obszerne, było omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, poprosiła o opinię Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- zwrócił uwagę, iż sprawozdanie jest bardzo obszerne, Pani Kierownik była obecna na posiedzeniu, poruszyła problem transportu busów, pracownicy wyrabiają godziny, busy nie mogą jeździć. Podkreślił temat 500 +, pracownicy M-GOPS musieli rozdzielić ponad 3 mln zł, jest to ogrom pracy, dodał, że komisja jest za przyjęciem sprawozdania.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że w przyszłym roku powinna być taka prezentacja, jednak nie z internetu tylko przygotowana o pracownikach M-GOPS Barwice, żeby pracownicy M-GOPS pokazali swoją pracę, spostrzeżenia.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zapytała co oznacza w punkcie zasiłki specjalne celowe – zapis wystąpienie szczególnych okoliczności.

**Jolanta Lis – Kierownik M-GOPS Barwice:**

- poinformowała, iż zasiłki specjalne celowe przyznawane są w sytuacji, kiedy kryterium dochodowe przekracza uprawnienia do korzystania z pomocy społecznej, a te szczególne przesłanki to nagła choroba, wypadek, jakieś zdarzenie w rodzinie, które w sposób znaczący wpływa na koszty finansowe.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zwróciła uwagę, iż w jej sołectwie również jest taki przypadek, że koszty przekraczają kryterium, a nagła choroba spowodowała nieciekawą sytuację i odmówiono przyznania świadczenia.

Po wyczerpaniu punktu 7, wiceprzewodnicząca rady zamknęła punkt.

**Ad. 8. Ochrona zdrowia w gminie Barwice – realizacja zadań za 2015r. i plany działania.**

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt, poinformowała, iż w materiałach na sesję znajduje się informacja przygotowana przez panią Rentę Trembowelską na podstawie zebranych wywiadów, poprosiła o opinię Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych był omawiany temat ochrony zdrowia na terenie gminy, to działa od lat na podobnym poziomie, na podobnych zasadach, na dziś to wystarcza, problemem jest brak dostępu bezpośredniego do specjalistów, ale to nie jest problem tylko Barwic ale całego kraju. Dodał, że jeden z zakładów opieki zdrowotnej, przenosi się z budynku ośrodka zdrowia w inne miejsce.

**Krzysztof Lis – Starosta Szczecinecki:**

- poinformował, iż w Barwicach jest to szczęście, że poprzez działania samorządu powiatowego udało się uruchomić karetkę ratownictwa medycznego, która dobrze funkcjonuje. Jest też tak, iż dziś nie ma wpływu na dyspozycję karetki, ponieważ do pewnego czasu dyspozytornia była w szpitalu szczecineckim, dziś w województwie zachodniopomorskim za ratownictwo medyczne odpowiada wojewoda zachodniopomorski, są tzw. dwa punkty informacyjne w Szczecinie i w Kołobrzegu, żeby wezwać karetkę z Barwic do Barwic, to trzeba zadzwonić do Kołobrzegu, ale to jest system, który w ratownictwie medycznym tak funkcjonuje. Dodał, iż chce powiedzieć o szpitalu, bo to jest przedsięwzięcie, które od lat realizuje samorząd powiatowy, z ogromnymi wydatkami finansowymi. 3 lata temu w zasadzie został zakończony proces inwestycyjny, związany z budową nowego oddziału urazowo – ortopedycznego i oddziału wewnętrznego, jest zlokalizowany w nowym obiekcie, to jest inwestycja która kosztowała 18 mln. Dodał, iż ma zawsze dylematy jak rozmawia się o różnego rodzaju przedsięwzięciach inwestycyjnych, to czy w pierwszej kolejności przeznaczać środki finansowe na np. to co jest związane opieką zdrowotną, edukacją czy drogami. Często niestety jest tak, że na rzecz zdrowia rezygnuje się z dróg. W inwestycji związanej z budową oddziału ortopedycznego i wewnętrznego zostało zrobione ładowisko na dachu tego budynku, dziś w każdej chwili, jeżeli zaistnieje taka potrzeba, lotnicze pogotowie może doraźnie interweniować w Szczecinku. Były pewne problemy związane z realizacją inwestycji poprzez usterki związane z tym ładowiskiem, ale wyegzekwowano od wykonawcy kwotę 400 tys zł, został przeprowadzony dodatkowy remont, dziś spełnia standardy, nie ma jakiegokolwiek problemu. W zeszłym roku, została zakończona modernizacja oddziału pediatrycznego, za kwotę 4,5 mln zł, za chwilę ten oddział zacznie funkcjonować z nowoczesnym najlepszym wyposażeniem jeżeli chodzi o pediatrię na poziomie szpitali powiatowych, podkreślił, iż wspierała go w działaniach w pozyskaniu środków na wyposażenie również pani Poseł Małgorzata Golińska. W tym roku został rozpoczęty następny proces inwestycyjny, który jest związany z wydatkami na oddział intensywnej opieki medycznej, szpitalny oddział ratunkowy i ratownictwo medyczne, dziś jest to już kwota ponad 6,5 mln zł., zaczynano inwestycje od kwoty 5,2 mln., to pokazuje że tego typu modernizacje, przebudowy nie do końca są w stanie określić faktyczną wartość środków finansowych, ponieważ w trakcie wychodzą inne dodatkowe roboty.



**Andrzej Toboła – radny:**

- powiedział, iż zgadza się z panem Starostą co do spraw technicznych, szpital jest piękny z zewnątrz i wewnątrz, brakuje jednak pozytywnej opinii o fachowości.

Po wyczerpaniu punktu 8, wiceprzewodnicząca rady zamknęła punkt.

Ad.9 Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
- 2) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
- 3) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
- 4) reorganizacji ZA-GO poprzez zmianę nazwy na CUW i nadanie Statutu.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 9, przystąpiono do rozpatrywania i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- zapytała czy są pytania do projektu tej uchwały, nie zgłoszono.

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

- za – 12
- przeciw – 0
- wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła  
**uchwałę Nr XXIV/125/16 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.**

- 2) zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż komisja wysłuchała proponowanych zmian w budżecie i proponuje przyjąć uchwałę.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

zapytała czy są uwagi, zapytania, nie zgłoszono. Poddała pod głosowanie projekt uchwały.



W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIV/126/16 w zmian w budżecie gminy na 2016 rok,

3) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- zapytała czy są uwagi lub zapytania, nie zgłoszono. Podała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIV/127/16 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

4) reorganizacji ZA-GO poprzez zmianę nazwy na CUW i nadanie statutu.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż opinia Komisji Spraw Społecznych 4 głosy za, 1 głos wstrzymujący, 1 głos przeciw. Komisja jest za przyjęciem uchwały.

**Adam Sobolewski – radny:**

- poprosił aby Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych przedstawił jak przebiegała dyskusja na temat tego projektu uchwały na posiedzeniu komisji, dyskusja trwała bardzo długo, dyskutowano również na Komisji Rewizyjnej, chociaż nie należy to do kompetencji komisji, ale komisja dyskutowała na ten temat. Nasunęło się szereg wątpliwości, była dyskusja również bardzo długa na posiedzeniu Komisji Komunalnej, wiele wątpliwości budzi ten projekt uchwały, poprosił aby wypowiedział się na ten temat Przewodniczący Komisji Komunalnej. Zwrócił uwagę na nieobecność na sesji Pana Maciejewskiego. Zapytał Burmistrza, dlaczego od momentu wejścia w życie ustawy z 25 czerwca 2015r., która wprowadza zmianę ustawy o samorządzie, ten temat nie był przedstawiony dla radnych. Ustawodawca wprowadził możliwość okresu przejściowego. Dlaczego dopiero w miesiącach koniec września, październik, wychodzi temat zmiany funkcjonowania ZAGO, to jest niepoważne. Druga rzecz, statut jest załącznikiem uchwały, jest zapis o obsłudze prawnej. Na czym będzie polegała obsługa prawna, czy będzie zatrudniony nowy radca prawny tylko dla CUW, zwrócił uwagę, iż od początku istnienia samorządu, radni nie pofatygowali się do skontrolowania realizacji zapisów statutowych ZA-GO. Poza tym, nie ma informacji ile pracowników pracuje w ZA-GO i ile będzie pracować w CUW. Dodał, że przeanalizował statut ZA-GO, ta jednostka powinna zajmować się



dowozem dzieci do placówek oświatowych, organizować przetargi dotyczące organizacji szkół, nic z tych zadań nie robiła, powinna pozyskiwać fundusz unijne, tego też nie robiła. Jednostka działała bo sobie działała, nie realizowała tak bardzo istotnych zadań, w związku z tym zmiana nazwy i ograniczenie zakresu zadań, jaki jest sens, po co taki twór. Dodał, że ma pretensje do Burmistrza, że nie przedstawił innych alternatywach rozwiązań albo też nie wziął pod uwagę sugestii, Podkreślił, iż będzie głosował przeciwko przyjęciu uchwały. Zwrócił uwagę, na to, iż tego typu projekt uchwały sporządza kierownik ZA-GO, który tak naprawdę przygotowuje projekt uchwały pod siebie.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że te wszystkie sprawy były przerobione na 2 czy 3 komisjach, dodał, iż nie wie czy jest sens dyskusowania tego od nowa, są osoby które nie chcą przyjąć żadnych argumentów. Powiedział, że nie zgadza się, z tym, że ZA-GO nie organizuje przetargów, przetarg organizuje urząd, ale wszystkie dokumenty przygotowuje ZA-GO. Odbywa się to zgodnie z literą prawa. Sprawozdania też są przygotowywane przez ZA-GO. Jeżeli chodzi o programy, nie mogą się pochwalić, ale na oświatę są tylko programy miękkie i nie ma za dużo możliwości. Dodał, że tyle czasu na zajęcie się sprawą zmiany ZA-GO wystarczyło, nie wiązało się to ze skutkami finansowymi, ani z wielkimi przekształceniami.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że rada powinna się zastanowić nad przyszłością gminy, była pani poseł i przedstawiła analizy, dodała, że brakuje jeżeli chodzi o uchwałę analiz finansowych, czasami warto jest zatrudnić specjalistów, fachowców, którzy mogliby przeprowadzić taką analizę i przedstawić radnym różne rozwiązania, które miałyby na celu zaoszczędzenie i wyprowadzanie gminy na prostą. Z informacji od skarbnika wynika, że na ZA-GO jest przeznaczane rocznie 400 tys. Dodała, że rada jest od tego, żeby zauważać pewne nieprawidłowości, w obliczu zagrożeń, zadłużanie się gminy, znikoma ilość projektów, dodała, że rada ma prawo oczekiwać analiz i innych rozwiązań. Podkreśliła, iż nie widzi szans, żeby ta uchwała miała przejść bez szczegółowych analiz, poza tym radca prawny ma uwagi formalno - prawne.

**Katarzyna Hołyńska – Ryndak:**

- powiedziała, że uwagi formalno – prawnych nie ma, podstawa prawna się zgadza, jednak problem jest, było kilka propozycji ale jest ten projekt uchwały. Radca dodała, że napisała uwagi bo problem musi być przedyskutowany. Niektóre gminy podejmowały uchwały rok temu, uchwała w Choszcznie przeszła, być może ta też, bo jest podobnie skonstruowana. Co do zakresu, on obejmuje tylko szkoły, a zdaniem radcy, CUW powinien obejmować inne jednostki lub w porozumieniu. Dodała, że zaopiniowała tę uchwałę, decyzja należy do radnych. Nie ma Kierownika Maciejewskiego, który mógłby powiedzieć więcej.

**Ryszard Gadzinowski – radny:**

- powiedział, że zgadza się z Panią Tkaczyk, brakuje analizy, brakuje rozwiązań, budżet mamy jaki mamy, czy nie była to szansa na stworzenie faktycznego centrum usług wspólnych i połączenia czegoś, żeby obniżyć koszty. Nie było rozwiązania alternatywnego, zapytał dlaczego od czerwca 2015r. i przez cały rok 2016, nie można wypracować na komisjach stanowiska. Nie ma wspólnej pracy, wspólnego rozwiązania, poinformował, iż też będzie przeciwny przyjęciu tej uchwały.

**Andrzej Toboła- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- powiedział, że na Komisji Spraw Społecznych była bardzo burzliwa dyskusja, na innych komisjach było podobnie. Odnosił się do historii, ostatnia reforma w oświacie była 16 lat temu, wzięliśmy się za budowę gimnazjum, sali gimnastycznej, co kosztowało wiele wyrzeczeń, kosztem innych inwestycji, 13 mln dla gminy to bardzo duże pieniądze, mogły być drogi, mogłyby być inne inwestycje, okazuje się że decyzja była zbyt pochopna, dziś czeka tyle zmian w oświacie, że trzeba zagłosować za propozycją tej uchwały, dodał, że nie widzi innej drogi. Należy poczekać aż zmiany w oświacie się wyklarują, w czerwcu można wrócić do tematu ZA-GO.



**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że jedno z drugim nie ma nic wspólnego, brakuje analiz. CUW ma rację bytu w dużych aglomeracjach, w statucie z 2007 roku, jest zapis, iż ZA-GO jest utrzymywane z subwencji oświatowej. Zapytał czy zastanawiano się skąd wziąć pieniądze na utrzymanie CUW. Nie dyskutowano na ten temat. Brakuje propozycji, które by wskazały oszczędności, gdzie je można znaleźć.

Zapytał czy w powiecie szczecineckim, powstał czy powstanie jakiś CUW? Dodał, że przedstawił argumenty, których Burmistrz nie obalił, dodał, że jest to ewenement, że radny z opozycji głosował za propozycjami Burmistrza, dodał, że jak składa jako radny rozwiązania, powinny być rozważone.

**Edyta Johannssen- radna:**

- powiedziała, że Burmistrz zapewne ma swoje racje, ale jeżeli radczyni poddała pod wątpliwość tę uchwałę, to coś jest nie tak. Dodała, że z czystej logiki jest na nie.

**Piotr Małek – radny:**

- powiedział, że na posiedzeniu komisji była dyskusja bardzo burzliwa, Burmistrz przedstawił swoją propozycję jako projektodawca uchwały, radny Sobolewski uczestniczył w posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, gdzie był osobiście pan Kierownik Maciejewski, pan Adam zadał panu Kierownikowi szereg pytań a następnie opuścił posiedzenie komisji. Dodał, iż radny Sobolewski wspomniał, iż nie było kontroli ZA-GO, a przecież był radnym, był przewodniczącym komisji czemu, nie zgłosił takiego wniosku, zarzuty stawiane wobec ZA-GO nie wszystkie są prawdziwe, zapytał radnego Sobolewskiego czy rozmawiał z którymś z dyrektorów, czy któryś z nich wyraził opinie odnośnie funkcjonowania ZA-GO. Odnośnie dowozu dzieci, wszystkie linie były przygotowane przez pana Kierownika.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- powiedziała, żeby dyskutować nad uchwałą konkretnie, jest czas wyznaczony na dyskusję, tematy były na komisjach, nie ma na sesji Pana Maciejewskiego, ale został poproszony. Dyskusja powinna być rzeczowa, bez uszczypliwości.

**Adam Sobolewski – radny:**

- odniósł się do paragrafu 3 statutu obsługa prawna, zapytał kto to będzie prowadził, czy to będzie w ramach usług zleconych. Czy to będzie kolejne stanowisko w CUW? Obsługa CUW nie może być związana z UM Barwice.

**Jacek Maciejewski – Kierownik ZA-GO:**

- powiedział, że udzielił odpowiedzi na to pytanie 24 października br. na posiedzeniu komisji ale radny Sobolewski wyszedł, takie usługi będą wykonywane przez ZA-GO, natomiast w sprawach większego kalibru, będzie to pani Kasia, tak jak do tej pory.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 7

przeciw – 4

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 12 radnych, 7 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 1 wstrzymującym podjęła  
**uchwałę Nr XXIV/128/16 w sprawie reorganizacji ZA-GO poprzez zmianę nazwy na CUW i nadanie statutu.**

Po wyczerpaniu punktu 9, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

**Ad.10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.**

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 10, poprosiła o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż została oddana do użytku droga w m. Uradz,  
- trwają prace na ul. Ogrodowej i Klonowej,  
- został zakończony remont ul. Kościuszki, mieszkańcy są zadowoleni,  
- Burmistrz poinformował, iż spotkał się z marszałkiem Rzepą, w sprawie dofinansowania drogi Uradz,  
- poinformował, iż zostanie zamknięta droga do Szczecinka, będzie objazd przez jakiś czas,  
- poinformował, iż wraz z Zastępcą Burmistrza objeżdżał sołectwa, żeby zweryfikować wnioski zgłoszone do budżetu na 2017r.

Po wyczerpaniu punktu 10, wiceprzewodnicząca rady zamknęła punkt.

**Ad. 11. Trybuna Obywatelska.**

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 11, zapytała czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie, nie zabrano głosu, w związku z powyższym zamknęła punkt 11.

**Ad.12. Trybuna sołecka.**

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 12, poprosiła o zabieranie głosu, nie zabrano głosu w tym punkcie, w związku z powyższym zamknęła pkt 12.

**Ad. 13. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.**

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 13, poprosiła radnych o zabieranie głosu.

**Adam Sobolewski – radny:**

- odczytał w imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, wnioski Komisji Rewizyjnej, dotyczące Spółki ZGM sp. z o.o. Powiedział, iż przekazuje te wnioski, pytania i prosi aby odpowiedź była w formie pisemnej.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zapytała, czy w kompetencji sołtysa jest posiadanie informacji, kto korzysta z pomocy ośrodka oraz kto pobiera żywność. Dodała, iż pracownik M-GOPS zadzwonił z informacją, że będą wydawane dary. Zapytała, co sołtys ma zrobić po otrzymaniu takiej informacji.

**Jolanta Lis – Kierownik M-GOPS:**

- powiedziała, że od lat pracownicy M-GOPS współpracują z sołtysami, pracownicy nie są w stanie dotrzeć do wszystkich mieszkańców, dodała, że oczekują od sołtysów wywieszenia informacji na tablicy ogłoszeń.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zapytała, kiedy sołtys ma wywiesić informacje o darach?

**Jolanta Lis – Kierownik M-GOPS:**

- poinformowała, że czasami dzień lub dwa wcześniej M-GOPS dostaje informację, że będzie transport darów, wtedy też pracownicy dzwonią do sołtysów w tej sprawie. Dodała, że sprawdzi jak to wygląda.

Po wyczerpaniu punktu 13, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad. 14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Anna Kieling – wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 14, poprosiła o zabranie głosu Panią Ewę Nowosielską – radną powiatową.

**Ewa Nowosielska – radna powiatowa:**

- odnośnie zapytania czy jest planowana inwestycja modernizująca drogę powiatową w miejscowości Wiele, dodała, że rozmawiała z panem Starostą, taka inwestycja jest planowana na rok 2017,  
- Pan Stanisław Gondek zwrócił się z prośbą o zainteresowanie się tematem barszczu Sosnowskiego, działki, które pan Gondek wskazał należą do osób prywatnych, należałoby dotrzeć do tych osób,  
- podziękowała za przygotowanie i za udział w dożynkach, ŚDS „Słoneczko”, Pani Renacie ze świetlicy Gonno Małe, Państwu Ihnatow, Państwu Kula oraz sołtysom. Przekazała na ręce pani Moniki Ruzik sołtys – dyplom.  
- poinformowała, iż po raz kolejny odbędzie się zbiórka na hospicjum. Poprosiła o uczestnictwo w zbiórce.

Po wyczerpaniu punktu 14, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad. 15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 15, poprosiła o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż udzieli na piśmie odpowiedzi na wnioski odczytane przez radnego Adama Sobolewskiego, choć ustnie odpowiadał już na komisji.

Po wyczerpaniu punktu 15, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad. 16. Informacja Wiceprzewodniczącej Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Wiceprzewodniczącej.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 16, poinformowała, że na ostatniej sesji ani w okresie międzysesyjnych nie złożono interpelacji,  
- do Biura Rady wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego odnośnie oświadczeń majątkowych, pismo do wglądu w Biurze Rady, błędy znaleziono w 8 oświadczeniach,  
- wpłynęła informacja z ZA-GO, odnośnie wyników egzaminów, informacja zostanie skierowana do Komisji Spraw Społecznych,  
- poinformowała, iż wpłynęło pismo od mieszkańca Barwic odnośnie klubu „Błonie” Barwice,  
- następna sesja planowana jest na dzień 24 listopada br., tematyka oświata i program współpracy.

Po wyczerpaniu punktu 16, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad.17. Oświadczenia i komunikaty.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 17, nie zabrano głosu w punkcie, w związku z powyższym zamknęła punkt.

18. Zamknięcie sesji.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- stwierdziła, iż porządek obrad został wyczerpany,  
- zamknęła XXIV Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz. 11.35

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęłowska - Kikun

**WICEPRZEWODNICZĄCA RADY**  
*Anna Kieling*  
**mgr Anna Kieling**